

大连呆了11年 完成10余次海试 驶向母港——青岛胶东航母基地 航母“回家”

网友声音

@怪蜀黍的微笑:期待我们的核动力航母!

@mirdif-p3:期待着以航母战斗群姿态去西太平洋和南海。

@MissP_D:每次上班看到辽宁号都觉得分外心安,以后恐怕很难见到它了,想念你——辽宁号!



2月26日上午,“辽宁舰”徐徐离开大连港口 CFP供图

现场

港口雾气重 鞭炮声密集响起

上午8时45分,大连港口雾气越来越重,看不到航母上有没有横幅或者有没有举行欢送仪式。

现场的军迷告诉记者,此前其看到拖轮靠上航母,而此时鞭炮声密集响起。

这是欢送的祝福。它停留在这个港口快满11年了。

2002年3月3日中午12时整,“瓦良格”号(“辽宁舰”的前身)安全停靠在大连内港西区4号散货码头,结束了航程15200海里,耗时4个月(123天)的艰难远航。

此后它一直默默无闻,直到2011年8月10日,全世界的目光这天都聚集到大连港,中国首艘航母从这里驶出,首次进行出海航行试验。

整个大连都在讨论航母话题。从各地赶来的军迷和媒体占领码头周边制高点,望远镜在当地大卖。世界各地媒体都对此进行了报道。

此后“辽宁舰”前后进行了10余次出海试验,在此间完成了直升机测试、舰载机的测试。国防部发言人屡次表示,航母平台自海试以来,按照既定计划开

展了各项科研试验,达成了既定目标。

2012年9月25日上午,“辽宁舰”正式交接入列。而这也宣示着大连造船厂将航母正式交付海军,也说明航母离开的日子将越来越近。

不过,以后“辽宁舰”需要维修的时候还会重返大连。

海军军事学术研究所研究员、中国航母专家李杰表示,即使航母服役之后,还会定期返厂进行维修、保养,有的航母返厂后会在工厂里维修3-4年,换设备、加装备。

证实

离开大连后 驶向青岛航母基地

记者昨天上午从相关方面证实,离开大连造船厂后,“辽宁舰”将驶向青岛胶东航母基地。

就在外界还对中国首艘航母部署在北海、东海还是南海众说纷纭之际,根据媒体报道,早在2008年青岛小口子地区共

迁走6个村,“建造航母基地”在当地已是家喻户晓的“秘密”。

而之前李杰就曾表示,“青岛完全有条件成为航母母港”。相关军事专家表示,航母母港的选择一般是综合考虑

国家军事战略、海军技术装备水平、国家海岸线地理环境,以及对未来作战可能的想定等因素的结果。

根据距离测算,“辽宁舰”最晚在今天上午抵达青岛母港,接下来将继续开展相关科学试验。

选址

要能停航母 还要能停其他舰船

李杰介绍说,航母吃水很深,所以航母母港首先必须是个深水港。

中国海军专家刘江平在接受媒体采访时表示,一般来说,航母母港的湾口外都有众多的岛屿做自然屏障,形成山环水绕、风平浪静的天然良港。航母基地的全港水域面积都达500万平方米以上,最大水深超过25米,进出港航道宽度在400米以上,航道水深在11米到20米

间,可允许10万吨级舰船进出港湾。港池底质为砂石及黏土,最大潮差2米以下。

李杰还表示,母港不仅只面对一艘航母的给养和维护问题,还要面对规模庞大的整个航母编队,要具备防御纵深等多方面因素。

刘江平也表示了同样观点,他说,航母基地的选址要着眼于全盘作战适应性。航母基地不仅要能停靠航空母舰,

而且要能停泊航母战斗群中的其他舰船,像导弹巡洋舰、驱逐舰、护卫舰、潜艇、综合补给舰等。

曾经海南岛三亚市的亚龙湾基地也被认为是航母入驻的候选地之一。但从战略层次分析,航母入驻南海并无太大助益,甚至可能激化矛盾。相比较之下,东海有更高战略地位。

此外,亚龙湾基地邻近旅游景点,保密性差,同时它还缺乏大型船坞等后勤维修设施。

揭秘

从营区门口驱车 20分钟才能到码头

提及青岛古镇口军港,青岛出租车司机都知道,这里是北海舰队某支队的辖区,现在它还多了一个身份——航母基地。而记者所了解到的情况是,这里很大,从营区门口驱车要行进20分钟才能到停泊码头。

而根据记者此前接触到的海军舰艇人士的介绍,舰艇可以入驻港口停靠码头则表明港口满足了舰艇停泊条件。

未来

舰载机训练 将涉及挂弹起飞

“辽宁舰”抵达青岛母港后,接下来将继续开展相关科学试验。“舰载机训练将依旧是训练的关键。”李杰告诉记者。去年“辽宁舰”成功完成了舰载战斗机的起降试飞,李杰认为,舰载机完成起降试验,还是比较初级的任务。在完成起降训练的基础上,舰载机飞行员还要完成相当多的试验和训练科目。下一步舰载机训练将涉及挂弹起飞、夜间起降等。

与此同时,进驻母港也为未来航母编队联合训练奠定了基础。因为母港有编队,有其他类型的舰艇,可以开展编队组合训练的一些科目。

专家也告诉记者,虽然航母母港设在北海舰队辖区内,但与北海舰队并不存在隶属关系。作为一个战略团队,其指挥权直接归属海军和总部。

已成功完成航母改建的大连造船厂接下来是否会承接新的任务值得关注。《解放军报》曾报道,首艘航母的改装,最核心的作用是为中国航空母舰的科研和训练提供基本的依托和支点,学习怎么造,练习怎么用。“学习怎么造”是很关键的一点,已经掌握改建技术的大连造船厂会不会承担我国国产航母的建造任务、大连港口会不会再度成为吸引世界的热点值得期待。 据《法制晚报》

国内“一日游” 将不得搭车购物

作为国内城市旅游特别是大城市旅游的重要内容,国内“一日游”今后将不得巧立名目搭车设立购物活动。

国家旅游局有关负责人26日称,《国内旅游“一日游”合同(示范文本)》已由国家旅游局与国家工商行政管理总局联合发布并要求各地积极推广。作为我国散客旅游主要方式及城市旅游,特别是大城市旅游重要内容,低价招徕、行程中加点、强迫购物、收取回扣等在“一日游”活动中存在较为普遍,严重影响旅游者合法权益,结合“一日游”时间短、行程安排紧凑特点,《国内旅游“一日游”合同(示范文本)》没有关于“自由活动”的规定,也不允许旅行社安排另行付费项目或指定购物场所购物。如果景点本身含购物,旅行社需向旅游者明示。 据新华社

广东陆丰纪委: 暂未发现赵海滨 包养情妇包庇走私

媒体曝光广东省陆丰市公安局原党委委员赵海滨免职期间违规私用警车后,陆丰市纪委副书记钟文管26日晚向记者透露了关于赵海滨的部分调查情况,称赵海滨私用警车的行为须待调查结束之后再一并处理,同时会对陆丰市公安局车管部门负责人进行问责,加强公务用车管理。

根据目前调查的情况,陆丰市纪委还没有发现赵海滨存在网上举报的包养情妇、包庇走私等问题。 据新华社

广东省妇联: 建议中小学为女生 安排防性侵课程

广东省妇联权益部前日透露,2012年,女童被性侵、家庭暴力、争夺子女抚养权等问题突出,亟待得到社会关注。

广东省妇联权益部部长杨世强介绍,去年,一个突出问题是,未成年女性遭受强奸、猥亵投诉上升,比2011年多7件次。

他说,只有加强未成年女性特别是女童的性教育,推动对幼儿园、小学教师的专门培训,才能从源头上减少案件的发生。去年发布的报告建议初中、小学每学期安排一至两个学时,专门给女学生上防范性侵害的课,可惜,教育部门未回应。 据《南方日报》

北京“摇号新规” 官方证实是谣传

“摇号将以家庭为单位、连续24次没摇中自动获得购车指标……”,针对近日有网友在微博中发布的“北京2013摇号新规定”,前日,北京市小客车指标调控管理办公室表示,该内容系谣传。

今年1月,有网友在微博上发布了“北京2013摇号新规定”,引来广泛关注和转发。

该“新规定”共有6条,其中包括,摇号以家庭为单位,一个家庭只允许一辆车,已经有一辆车的家庭不能再参加摇号;高校在校生、留学生等临时性北京集体户口人员不能再参加摇号;为防止倒卖车号,通过摇号新购车5年内不得办理过户;连续24次没摇中的,自动获得一个购车指标,可以购买一辆车,但一个家庭仅限购一辆。

其中,“连续24次没摇中的,自动获得一个购车指标”被很多长期摇号上号的申请者视为最大的利好。 据《新京报》